

В диссертационный совет Д 212.354.18
при ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»
по адресу: 191023, г. Санкт-Петербург,
ул. Садовая, д. 21

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Васильевой Анастасии Владимировны на тему:

«Пространственная организация рекреационной системы
приграничных регионов Российской Федерации», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством
(региональная экономика; рекреация и туризм)»

Исследование процессов формирования пространственной организации рекреационной системы приграничных регионов Российской Федерации является актуальной темой в связи с тем, что в условиях приграничья формируются дополнительные стимулы для эффективного использования рекреационных ресурсов.

В рамках выполнения диссертационной работы автором были определены цели, и границы исследования, которые позволили системно и комплексно рассмотреть особенности рекреационных систем приграничных регионов и выявить механизмы влияния фактора приграничного положения на пространственную организацию этих систем. Определенные в соответствии с целью работы задачи были в полной мере решены автором, что позволило получить значимые научные и практические результаты.

Значительный научный интерес представляет разработанная методика типологизации приграничных регионов по уровню развития рекреационной системы и влиянию на эти процессы приграничного положения.

С практической точки зрения применение упомянутой выше методики позволило автору выполнить типологизацию всех приграничных регионов России, результатом стало выделение шести групп. Для каждой выделенной группы автор определяет направления, меры и стимулы развития, которые могут использоваться для обоснования управленческих решений на федеральном и региональном уровнях.

В качестве недостатков автореферата можно отметить следующие:

1. Требуется более подробные пояснения обоснования системы показателей, на основе которой выполнена типологизация приграничных регионов
2. В противовес подтверждению гипотезы исследования о том, что приграничное положение формирует дополнительные стимулы для развития рекреационных система, недостаточно подробно раскрыто влияние возможных рисков, возникающих в условиях приграничья.

В целом перечисленные замечания не снижают теоретической и практической значимости диссертационной работы. Представленный автореферат диссертации Васильевой А.В. на тему «Пространственная организация рекреационной системы приграничных регионов Российской Федерации» можно охарактеризовать как научно-квалификационное, самостоятельное и законченное исследование, обладающее целостностью и логической последовательность, с существенным вкладом автора в решение важной проблемы формирования пространственной организации рекреационной системы приграничных регионов России.

Учитывая вышесказанное, автореферат соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а Васильева Анастасия Владимировна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика; рекреация и туризм)».

Профессор кафедры инновационного менеджмента и предпринимательства
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
экономический университет (РИНХ)»,
д.э.н., профессор

О.Н. Бунчиков



Дата составления отзыва: 23.10.2020 г.

Сведения: Бунчиков Олег Николаевич, доктор экономических наук (научная специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»), профессор, ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический университет (РИНХ)».

Адрес: 344082, Ростовская область, г. Ростов-на-Дону, пер. Островского, 62
Сайт: www.rsue.ru, Телефон: +7(863) 227-16-12, Электронный адрес: kafimip@yandex.ru